



Отчеты и выборы в партийных организациях Навстречу началу учебного года в системе политпросвещения

# НЕ ВСЕ РЕЗЕРВЫ ИСЧЕРПАНЫ

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Для тружеников бригады № 1 колхоза «Россия» в эти дни наступила ответственная пора. Началась жатва. Хлеба выросли отменные, отдельные участки дают до 37 центнеров с гектара. И каждый хлебороб бригады, естественно, испытывает то неповторимое чувство крестьянской гордости, которое охватывает при виде тучной и обильной нивы, весомого и тугого колоса, выращенного своими руками.

Приступив к уборке хлеба, полеводы бригады активно продолжают заготавливать силос. Кукуруза по меркам нынешнего года тоже выросла неплохая. В среднем она дает по 280 центнеров с гектара.

Наряду с этими важнейшими сельскохозяйственными кампаниями приходится в плотную заниматься вспашкой зяби, уборкой соломы, подготовкой к зиме животноводческих помещений. Забот хватает на всех, на счету каждый человек, каждая пара рабочих рук.

Вот в такой напряженной обстановке собрались коммунисты бригады на свое отчетно-выборное собрание. На нем обычно подводят итоги сделанному за отчетный период, анализируют промахи, намечают конкретные пути улучшения своей работы.

И в докладе, и в выступлениях коммунистов отмечалось, что коллектив бригады № 1 боеспособный, у него есть хорошие трудовые традиции, он не пасует перед трудностями.

Пример тому — организованное проведение весенне-полевых работ. Несмотря на затянувшуюся весну, полеводы сумели в сжатые сроки завершить сев, что плодотворно отразилось на сегодняшнем урожае. Ощущенную нервозность внесла непогода и в сенозаготовительную кампанию. Приходилось буквально караулить «окна» благоприятной погоды и успевать в считанные часы убирать сухое сено. Такая организация труда позволила заготовить бригаде 757 тонн сена вместо 460 тонн по плану. На сто тонн перекрыты задания по сенажу.

В достижении этих результатов весом вклад коммунистов, всей партийной организации. И тем не менее на своем главном собрании коммунисты бригады сосредоточили внимание на нерешенных вопросах. В докладе секретаря парторганизации М. Ф. Антипенко, в частности, говорилось, что в 1984 году урожай зерновых тоже был хороший, но недостаточная

требовательность к людям, нерациональное использование техники привели к тому, что часть урожая пошла под снег. В том же году бригада заготовила необходимое количество кормов, но они оказались низкого качества. В результате — снижение надоев, рост падежа. Только за семь месяцев этого года пало 57 голов скота.

Не все гладко обстоит и с подготовкой животноводческих помещений. И хотя часть работ на сегодня выполнена (отремонтированы родильное отделение, телятник), предстоит сделать еще немало. Следует произвести настил полов, отремонтировать водопоясие и навозоудаление. А времени остается совсем мало. Районные организации дали твердую установку: поставить скот на зимнее содержание с 15 сентября. Об этом с глубокой озабоченностью говорил в своем выступлении слесарь доильных установок И. И. Ишуткин.

Глубоко на собрании коммунисты затронули тему экономии и бережливости. Были приведены примеры рачительного отношения к горюче-смазочным материалам. Но вот агроном-учетчик А. С. Колпенский с большой душевной болью поделился с коммунистами мыслью о бесхозяйственном отношении к кормам.

Недостатки, наблюдающиеся в хозяйственной деятельности бригады, являются прямым следствием недоработки партийной организации в воспитании людей, мобилизации их на выполнение обязательств.

В течение отчетного периода партийное бюро не контролировало деятельность профсоюзной организации, и она пустила всю работу на самотек.

В Уставе КПСС четко сказано, что собрания в цеховых парторганизациях должны проводиться не реже одного раза в месяц. Здесь же за отчетный период прошло четыре собрания. Имеются серьезные недочеты в даче партийных поручений и контроля за их исполнением.

Вскрыв имеющиеся недостатки в работе парторганизации, коммунисты приняли развернутое постановление, в котором определили конкретные задачи для дальнейшей деятельности. Было решено сосредоточить главное внимание на успешном проведении уборки урожая, чтобы достойно встретить предстоящую XXVII районную партийную конференцию.

В. ДМИТРИЕВ.

РИ всем многообразии дист готовится тщательно. В. Г. Чернышов, внимательно изучив постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политики-воспитательной работы», материалы июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, направляет свои усилия на поиск и широкое применение новых активных форм и методов проведения занятий, на формирование у слушателей, готовит выступления на них об опыте своей работы.

Итоговое занятие за 1984—1985 учебный год он провел по теме «Великая Победа советского народа», посвятив его 40-летию Победы. На это занятие были приглашены ветераны Великой Отечественной войны М. А. Буянов и А. С. Морозов, которые выступили со своими воспоминаниями.

Деятельность В. Г. Чернышова как пропагандиста не остается незаметной. За 1983 учебный год он награжден Почетной грамотой РК КПСС. В период с 1981 года по 1985 год неоднократно премировался администрацией и парткомом совхоза.

Пропагандист считает, что мерилом политического воспитания слушателей являются конкретные дела. Они в совхозе «Рассвет» таковы:

По итогам социалистического соревнования совхозов, колхозов за 1984 год коллективу совхоза присуждено первое место с вручением переходящего Красного знамени и Почетной грамоты, как выполнившему план продажи молока на 110 процентов, мяса — на 100,6 процента. Коллектив занесен в районную Книгу почета.

За уборку урожая 1984 года он награжден Почетной грамотой. Две бригады совхоза (бригадиры Р. Ф. Рубцова и Е. В. Иванова) под девизом «40-летию Победы — достойную встречу» успешно справились с планом четырех лет пятилетки. Немалую долю труда в успехах своего совхоза вложил и пропагандист Виктор Григорьевич Чернышов.

С. ХОМУТОВ,  
инструктор  
РК КПСС.

## ЗДЕСЬ БЫВАЛ ИЛЬЧ



Ярославская область. Ленинский мемориальный комплекс в Горках Переславских пополнился еще одним зданием — «охотничим домиком», в котором Владимир Ульянов останавливался в июле — августе 1894 года.

Владимир Ильин по приглашению Алексея Ганшина приезжал в его имение «Горки» бывшего Пере-

## ПИСЬМА

«Я случайно попал на животноводческую ферму совхоза «Моховский», что находится в Старопестереве, и был поражен антисанитарным состоянием ее по-

## СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

славского уезда, где в то время печатались первый и второй выпуски произведения В. И. Ленина «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?».

Мемориальный комплекс в Горках Переславских за 16 лет принял свыше 225 тысяч человек.

НА СНИМКАХ: сыновья А. Ганшина — Александр Алексеевич (слева) и Пан-



## Наказаны за антисанитарию на ферме

мешений. Кругом грязь,вой мух. Как только доярки работают в таких условиях!».

Такое письмо приспал в редакцию житель села Старопестерево Н. М. Лауш-

кин.

Редакция попросила районную санэпидстанцию расследовать этот факт и сообщить о принятых мерах. Вот что ответила и. о. главного врача СЭС С. В. Морозова:



телемон Алексеевич среди посетителей Ленинского мемориального комплекса;

комнаты, в которой работал Владимир Ильин;

«охотничий домик» в Горках Переславских.

Фото Б. Саранцева.

Фотохроника ТАСС.

«Факты, изложенные в письме, подтвердились. Все нарушения были доведены до директора совхоза В. А. Соколова, управляющий фермой № 2 А. В. Волгушев снят с работы».



Активнее внедрять прогрессивные формы организации труда

Обеспечить сохранность линий связи

Самой жизнью, интересами развития экономики нашей страны выдвинуты на первое место такие задачи, как укрепление трудовой и государственной дисциплины и улучшение организации труда. В бригадах и других подразделениях, работающих на подряде, личные интересы работников реализуются через коллективный интерес всей бригады и звена, тесно увязанный с общими задачами хозяйства по увеличению производства продукции.

Коллективный подряд в нашем районе начал внедряться в основном в 1983 году. Впервые бригадами и звеньями в составе 228 человек обрабатывалось пашни 30 тысяч гектаров, или 22 процента от ее общей площади.

Практика показала, что в бригадах, работающих на коллективном подряде, конечные результаты намного выше, чем в обычных бригадах. Еще также производительность труда на 10—15 процентов.

Так, например, коллектив бригады, работающей под руководством Михальчука из совхоза «Моховский», на площади 2100 гектаров получил урожай зерновых по 21,8 центнера с гектара при плане 15,6 центнера; картофеля с площади 430 гектаров — по 152,5 центнера при плане 103 центнера с гектара. Среднемесячная зарплата членов бригады составила по 290 рублей.

Линейно-технический цех № 1 Беловского эксплуатационно-технического узла связи обслуживает сельскую телефонную связь и радиофикацию всего Беловского района. Работа связистов усложняется техническими отказами, авариями на линиях. В любое время, неизврая на погодные условия, работники цеха обязаны в короткий срок найти причину отказа, место повреждения и немедленно устранить их, чтобы восстановить связь и радиотрансляцию.

При анализе причин аварий по вине хулиганов, горе-ревидителей и механизаторов, должностных лиц, которые нарушили «Правила охраны линий связи», выяснилось, что простой со-стасил за 1984 год 54537 часов и за семь месяцев текущего года 33736 часов.

Вот некоторые факты. 4 августа в пос. Старо-Бачаты в районе строительства скопились паводковые воды и разрушили полотно дороги, ведущей на Бускуланский щебзавод и в Бачатский профилакторий. Для пропуска воды по распоряжению заместителя директора по производству угольного разреза имени 50-летия Октября А. Г. Рогова был послан тяжелый трактор. При производстве работ был порван соединительный кабель. В результате

звено Худякова из совхоза «Горскинский» получило по 406 центнеров с гектара зеленой массы кукурузы при плане 180. Среднемесячный заработка каждого члена коллектива здесь составил 496 рублей. В колхозе имени Илья бригада из 18 человек получила урожайность кар-

хозяйства по новой системе работы четыре бригады дойного стада и одна бригада на откорме молодняка крупного рогатого скота. Они обслуживали 2346 голов. Всего было задействовано 100 человек. Больших успехов пока животноводы не добились, но сдвиги в улучшении рабо-

## Действенность

по следам наших выступлений

## ПОЛОЖЕНИЕ УЛУЧШИЛОСЬ

В нашей газете за № 102 от 24 августа текущего года был опубликован критический материал «Как на охоту ехать...», в котором рассказывалось о том, что в совхозе «Беловский» плохо относятся к хранению техники.

На устранение недостатков руководству совхоза было дано семь дней.

Вновь проведенная проверка показала, что положение в хозяйстве с этим вопросом улучшилось.

— Критику в наш адрес мы считаем ошибкой, — сказал председатель главный инженер А. И. Ковалевич. — Она помогла нам в том отношении, что удалось, наконец, кое-что сделать.

Да, за неделю изменилось многое. Скошен бурьян, очищены от грязи асфальтные площадки, собран в кучи металлом, техника расставлена по маркам машин в строгом порядке, агрегаты очищены, помыты.

— В ближайшие дни

планируем выполнить все остальные требования госта, — продолжил Анатолий Иванович. — То есть разгрузить резину, покрасить ее защитной краской, а детали, подвергающиеся коррозии, — смазкой. Приступим по мере возможности и к ремонту техники. Сейчас очень трудно выделить людей для этого, так как много механизаторов задействовано на заготовке кормов

и уборке зерновых культур.

Конечно, можно понять главного инженера. Не так-то просто найти людей в горячую стадию пору при таком остром недостатке кадров. Было время, когда без ущерба можно было провести все ремонтные работы, но оно утеряно безвозвратно. Теперь будет немало трудностей. Но их можно устраниć при умелой расстановке кадров, использовании того времени, когда при неблагоприятных погодных условиях прервутся работы на поле. Телько нужны принципиальность, расторопность и умение заинтересовать людей в результатах своего труда.

И все-таки даже после второй проверки кое-что не сделали в совхозе. До сих пор в полях стоят плоскорез для трактора типа Б-700 и культиватор возле кантонеры, который используется как барьер, перекрывающий проезжую часть дороги. Нетрудно представить, что может случиться, если механизаторы или водители автотранспорта вдруг вспомнят сократить путь и проехать там, где загоражено агрегатом. Трактор, например, помнет культиватор, а водители машины потопчут лесопосадки. И в том, и в другом случаях хозяйство понесет ущерб.

Хочется верить, что все вопросы, связанные с хранением техники и ее ремонтом, будут решены положительно в ближайшие дни. Это гарантия того, что в следующие полевые кампании совхоз не будет заниматься ремонтом на сковороду.

Н. ПРОКУДИН,  
главный инженер  
госсельхозтехнадзора.

## БУДУЩЕЕ — ЗА КОЛЛЕКТИВНЫМ ПОДРЯДОМ

тофеля по 135,4, много-  
летних трав на сено — по  
33 центнера с гектара.  
Среднемесячная зарплата  
каждого составила 310 руб-  
лей.

1984 год можно назвать  
переломным во внедрении  
коллективного подряда по  
хозяйствам района. По но-  
вой системе организации  
труда уже работало 23  
бригады и 15 звеньев в  
растениеводстве. За ними  
закреплено уже свыше 49  
тысяч гектаров пашни, или  
36 процентов их общей  
площади.

Валовой продукции в  
среднем на одного работ-  
ника в 1984 году получено  
на подряде — 20,8 тысячи  
рублей.

Иначе обстоит дело в  
животноводстве. Руково-  
дителям хозяйств следует  
активнее и настойчивее  
внедрять в отрасль про-  
грессивные формы органи-  
зации труда.

Первые шаги в этом на-  
правлении уже сделали  
совхозы «Родина», «Ба-  
чатский», колхоз «Прав-  
да». В 1984 году в этих

отрасли животноводства  
в этих хозяйствах есть.

Жизнь не терпит медли-  
тельности и слабой инициа-  
тивы. Настало время серь-  
езной практической работы  
по освоению передового  
опыта в сети хозяйствования.  
Внедрение коллективи-  
ческого подряда требует от  
руководителей и специалистов  
колхозов и совхозов более  
вдумчивого планирова-  
ния и экономического  
анализа общего уровня управ-  
ления и организации  
производства, строгого соблю-  
дения технологической  
дисциплины, укрепления и  
значительного улучшения  
работы экономических  
служб. Очень важно при  
этом обеспечить переклад-  
ку организационной струк-  
туры и всех экономических  
связей в хозяйствах на  
основе хозрасчета. Между  
тем это требование не  
всегда выполняется. Отста-  
ет перестройка деятельно-  
сти технической, планово-  
экономической и бухгалтер-  
ской служб. Руководители и  
специалисты хозяйств не  
выступают инициаторами  
внедрения коллективного

Руководителям и специ-  
алистам всех рангов необ-  
ходимо вести большую про-  
pagандистскую работу среди  
механизаторов, разъяс-  
нять им существа и пре-  
имущества бригадного подряда.  
Надо, чтобы люди об-  
думанно, сознательно бра-  
лись за дело. А настрой  
человека, его убежденность  
— это основной фактор ус-  
пеха.

Коллективный подряд — это новый импульс для  
внедрения прогрессивных  
форм организации и матери-  
ального стимулирования  
труда в сельскохозяйствен-  
ном производстве, и его  
внедрение является вели-  
чием времени.

**Ю. АНСЕНКИН,**  
начальник планового  
отдела  
сельхозуправления.  
**Г. СОЛОВЬЕВ,**  
зам. сельхозотделом  
газеты.

## ЦЕНА БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТИ

тате простой составил 1364 канала-часа, а убыток — 8430 рублей. Кроме того, людям нанесен моральный ущерб: сколько оказалось непереданных телеграмм, несоставивших телефонных разговоров!

6 мая бульдозером произ-  
водилась планировка пло-  
щадки для строительства  
гонторы в совхозе «Ур-  
ской». Проводились работы  
под руководством прораба  
В. Куликова. Руководите-  
ли совхоза представители  
ЭТУС не вызывали, техни-  
ческие условия не выполни-  
ли и как результат безот-  
ветственности — порыв ка-  
беля на 100 пар около те-  
лефонной станции. Совхоз

«Урской» пелую неделю был  
отрезан от внешнего мира.  
В двух случаях составлены  
акты, подсчитаны нанесен-  
ные ущерб, документы  
направлены в компетентные  
органы для принятия мер.  
Но ущерб не покрыт до  
сих пор, виновные не понесли  
наказания. По этой при-  
чине порча кабеля продол-  
жается и приобрела систе-  
матический характер. Так,  
в совхозе «Урской» после  
порыва кабеля 6 мая на

100 пар был порван при  
копке траншеи еще и соединительный кабель и радио-  
фильтры. Более полугода  
дебивались через вышестоя-  
щие организации восста-  
новления этих кабелей.  
Восстановили их только в  
мае и запустили станцию.  
Но тут начал строительство  
работы совхоза «Дунайский».  
И при прокладке водопровода  
повредил кабели емкостью  
50 пар, а также за-  
ложил дом на существую-  
щей кабельной линии.

Не лучше обстановка складывается и в совхозе «Беловский». Начиная с 29 июля и по настоящее време-  
я, при производстве раз-  
личных работ повреждены  
все соединительные линии,  
которые проходят через се-  
ло Вишневку. Так, напри-  
мер, 29 июля при копке  
траншеи под систему отоп-  
ления двухквартирных до-  
мов повреждены три соединительные линии на АТС  
(с. Сидоренково, с. Евтино,  
с. Пермяки, с. Каракан), и  
нанесен ущерб в размере  
7000 рублей. 30 и 31 июля  
(при распашке обочин дорог  
от сорняков) повреждены  
соединительные линии на

АТС с. Дунай-Ключ и с. Евтино, ущерб выражается тоже в тысячах рублей. 8 августа поврежден соединительный кабель на АТС с. Вишневка, при под-  
готовке фундамента под  
двухквартирный дом. И, как выяснилось, на этой линии установлен уже не один дом.

Перечисление примеров  
можно продолжать очень  
долго. Так, в совхозе «Ро-  
дина» при вскрытии тепло-  
трассы поврежден кабель  
емкостью 50 пар, совсем  
недавно там же повредили  
кабель емкостью 10 пар.

В пос. Старо-Бачаты ве-  
дется большое строительство  
по реконструкции разре-  
за им. 50-летия Октября.  
Строится подстанция, сети и  
коммуникации, жилье гене-  
ральным подрядчиком управ-  
лением «Беловошахтострой»  
вместе с субподрядчи-  
ками. Этими организациями  
на протяжении всего  
времени строительства пов-  
реждены все существующие  
кабельные линии, а в райо-  
не строительства подстанции  
220/110 т. кв., начиная  
с января, мы не можем

обеспечить надежную связь на поселок Щебзавод. Су-  
ществующие кабельная и  
воздушная линии постоянно  
рвутся то генеральным  
подрядчиком, то его субпод-  
рядчиками. Кроме этого, управление «Беловошахтострой» ведет строительство без согласования и раз-  
решения на земляные работы.  
Поэтому в на-  
чале августа в Старо-Бачаты  
повреждены кабели  
различных емкостей, и  
бригада кабельщиков, ра-  
ботая с 1 августа, еще не  
восстановила их.

При таком отношении  
техника и люди нашего  
предприятия работают с  
перегрузкой, без выход-  
ных, поэтому велика теку-  
щность кадров. Автомашины,  
необходимые для перевозки  
кабелей, приходят в  
негодность раньше времени.

Виновные найдены, будут  
показаны, но не вернут  
потерянного народному хо-  
зяйству. Нарушение «Пра-  
вил охраны линий связи»  
— это преступная безот-  
ветственность, и виновные в  
этом привлекаются к от-  
ветственности. Об этом не  
нужно забывать всем руково-  
дителям.

А. ИВАЩЕНКО,  
начальник  
линейно-технического  
цеха № 1  
Беловского ЭТУС.

Трезвость — норма жизни

Об открытии осенней охоты

— Анатолий Яковлевич, вам уже 76 лет. Как вы сохраняете такую работоспособность?

— Во-первых, стараюсь, как говорится, сохранять «дух молодости». Уйти на пенсию и сидеть дома на скамеечке — не в моем характере. Думаю, что и другие пенсионеры должны в меру сил трудиться, заниматься общественным делом, в общем, быть в движении, в заботах. Многие пенсионеры могли бы заниматься с детьми, учить их столярному, слесарному делу, техническому творчеству, рисованию, вязанию.

**— А режим?..**

— Конечно, на хорошую работоспособность влияет и соблюдение режима. Вот уже тридцать лет, как я бросил курить. И не жалею об этом. 46 лет назад мне сделали операцию, и с тех пор живу с одной почкой. Если бы я пил и курил, то не дожил бы до этого времени. Вот уже много лет, почти ежедневно, занимаюсь утренней гимнастикой. Занимаюсь бегом. Регулярно работаю с гантелями.

Многие жители станции восприняли мои советы. Так, бросили курить и пить водку А. В. Темников, М. П. Саночкин, М. Д. Бряев, Г. И. Кошкин. Я радуюсь, что товарищи проявили волю, нашли в себе силы покончить с вредной привычкой.

Конечно, не у всех хватает твердости. Некоторые бросали, но потом не выдержали — вновь стали курить. И на мой взгляд, напрасно.

Чтобы отвратить от «зеленого змия» ту часть людей, в том числе молодежи, которая пьет, надо нам, в первую очередь коммунистам и комсомольцам, учителям, медицинским работникам, показывать пример трезвости. Между тем у некоторых есть расхождения в словах и делах. Я знаю одного врача, который курит и пьет без меры. Как же он может выступать с беседами, лекциями о вреде алкоголизма?

— А сами вы как пьете водку, вино?

**НАШЕ ИНТЕРВЬЮ**

Анатолий Яковлевич Кабаков — ветеран труда. Работал стрелочником, дежурным по станции, начальником разъезда, начальником станции Абагур, ревизором. Общий трудовой стаж у него 44 года. Вот уже шестнадцать лет находится на пенсии.

Но не прекращает общественной деятельности ветеран: он — заместитель секретаря партийной организации ст. Артышта-1, председатель группы народного контроля, председатель совета профилактики поселка Артышта.

Наш корреспондент А. Зяблицев недавно встретился с А. Я. Кабаковым и попросил его ответить на ряд вопросов.

**ЧТОБЫ ТЕЛО И ДУША БЫЛИ МОЛОДЫ...**

— Признаться, выпивал, как говорят «раз в год, да и то по праздникам». Но всегда пил в норме — одну, в крайнем случае две маленькие рюмочки. Выпил дома — и сразу спать. Ни до бани, ни после бани не пью. Но врачи говорят, что и небольшое количество алкоголя отрицательно влияет на здоровье, на психику человека. Так что «питие в норме» тоже надо прекращать.

— Как у вас в поселке ведется борьба с пьянством и алкоголизмом в свете последних решений партии и правительства?

— Решения партии и правительства по борьбе с пьянством и алкоголизмом предъявляют ко всем коммунистам повышенные требования. 10 июля у нас состоялось партийное собрание, обсудившее этот вопрос. Стали практиковать самоотчеты коммунистов о их труде, общественной работе, досуге.

Активизировал свою работу поселковый совет профилактики. Не так давно заслушали путейцев М. Мельникова и В. Н. Сизова. Первый прямо на рабочем месте распивал спиртное, а второй из-за пьянки не вышел на работу. Комиссия по борьбе с пьянством оштрафовала его.

Заслушали на совете профилактики И. П. и В. А. Резинкиных — мужа и жену. Она — стрелочница, муж — шофер автобазы. Оба пьют без меры, оставляют без присмотра детей. В доме — вопиющая грязь. Резинкины предупреждены, что если не изменят своего поведения, то будут лишены родительских прав.

Монтер СЦБ А. А. Завьялов часто пьет на работе, а дома дебоширят. Решили направить его на амбулаторное лечение от алкоголизма. Нельзя пьянице находиться на ответственной работе, связанной с движением поездов.

— Как в общем вы оцениваете обстановку после выхода в свет постановлений по борьбе с пьянством и алкоголизмом?

— Положение заметно улучшилось. Люди стали реже появляться пьяными в общественных местах, хотя случаи пьянства, нарушения общественного порядка еще бывают. Некоторые любители выпить стали хитрить, уходить подальше «от глаз» в лесок, на пруд. Это, конечно, не содействует решению вопроса. Пьяница — аморальное явление, и куда бы пьяница ни прятался, это в конце концов не спасет его, а только усугубит положение. Главное — сила воли. Никакие уверения,

никакие лекарства не помогут, если не возьмешь себя в руки, не осознаешь опасность этой привычки.

— Может быть, пьяника — результат того, что плохо организован досуг, скучно людям?

— Хотя в таком пристанционном поселке, как наш, нет возможности проводить такие культурные мероприятия, как, например, в городе Белово, но тот, кто живет полнокровной жизнью, целеустремленно, всегда найдет, чем заполнить досуг. Тут и работа по хозяйству, и телевизор, и чтение книг, и домашние поделки. А почему бы не организовать спортивные соревнования молодежи? Вот смотрел по телевизору «Молодецкие игры», которые проводились между районами в Белово. Приятно, что возрождается интерес к народным играм, таким, как лапта, городки и другие.

Можно было бы в наших условиях проводить соревнования по волейболу, велосипедные, а зимой — лыжные. В общем при желании занять время есть чем. Надо лишь кому-то выступить организатором этого. Думаю, что для комсомола, молодежи тут большое поле деятельности.

— Как вы смотрите на такие обряды, как свадьба, день рождения, поминки и т. п.?

— Во всем нужно чувство меры. У нас же вместо чистого праздника свадьба нередко превращается в пьяную оргию. Закупаются ящики водки. Это, конечно, ненормальное явление. Надо находить новые формы для проведения таких торжеств. В газетах читал, как проводятся трезвые свадьбы в других городах и селах. Понравилось. Думаю, что лучше бы свадьбы делать скромными, чтобы на них присутствовал небольшой круг наиболее близких, дорогих тебе людей. А деньги, сэкономленные на этом, лучше употребить на туристскую поездку по стране, на своего рода свадебное путешествие.

**ТЕЛЕВИДЕНИЕ****ВТОРНИК,  
3 сентября**

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Тихая квартира». Художественный фильм. 10.20 Поет и танцует молодость. 10.40 «Стратегия победы». Фильм 14-й. Часть 1-я. 11.40 и 14.15 Новости. 14.35 «По Сибири и Дальнему Востоку». Документальные фильмы. 15.15 Татарские народные мелодии. 15.30 Встреча с писателем Алексеем Ла Гумом. 15.55 «В мастерской В. А. Фаворского». 16.55 «Дружат дети на планете». Концерт фестиваля детских хоров Европы. 17.45 «Наш сад». 18.15 «В каждом рисунке — солнце». 18.30 «Новости дня». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Премьера мультфильма. 19.10 «Человек и закон». 19.40 «Мы — армия народа». Концерт. 20.00 «Стратегия победы». Фильм 14-й. Часть 2-я. 21.00 «Время». 21.30 «Родина любила меня». Фильм-концерт. 22.45 «Сегодня в мире». 23.00 Играл народный артист РСФСР В. Климов (скрипка). 23.30 — 00.15 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Спартак». 2-й тайм.

**СРЕДА,  
4 сентября**

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Чемпионат мира по шахматам. 9.10 «В мире животных». 10.10 «Дорога к себе». Художественный фильм. 11.15 и 14.15 Новости. 14.35 Документальные фильмы. 15.25 «Наша сестра оперетта». Фильм-концерт. 15.55 «Русская речь». 16.25 В гостях у сказки. «Веселое величество». 18.00 «Наука и жизнь». 18.30 «Новости дня». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Мультфильм. 19.10 Фольклор народов мира. 19.55 «Дорога к себе». Художественный фильм. 2-я серия. 21.00 «Время». 21.35 «Песня-85». 23.05 Чемпионат мира по шахматам. 23.20 — 23.40 «Сегодня в мире».

**СУББОТА,  
7 сентября**

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Если хочешь быть здоров». 9.10 Концерт. 10.00 «Дорога к себе». Художественный фильм. 11.05 На актуальные темы: товары народного потребления. Сфера обслуживания. 11.35 Всесоюзная художественная выставка «Молодость страны». 12.05 «Это вы можете». 12.50 Поет народная артистка РСФСР Г. Калинина. 13.10 «Победители». Почта клуба фронтовых друзей. 14.30 VI Международный фестиваль телевизионных программ о народном творчестве «Радуга». «Карта фольклора» (Польша). 15.05 «Сегодня в мире». 15.20 «Семья и школа». 15.50 «Очевидное-невероятное». 16.50 Мультфильм. 17.00 Чемпионат мира по футболу. Юниоры. Матч за 3-е место. 18.45 Беседа политического обозревателя А. З. Иващенко. 19.15 Концерт ансамбля «Орион». 19.45 «Великий укротитель». Художественный фильм. 21.00 «Время». 21.30 Концерт Государственного академического хореографического ансамбля «Березка». 23.00 — 00.45 Чемпионат мира по футболу. Юниоры. Финал. В перерыве (23.45) — «Сегодня в мире».

**Редактор  
В. Д. МИХАЙЛОВ.**

**НЕМЕРОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ УЧЕБНО-КУРСОВОЙ КОМБИНАТ** обласльхозтехники проводит набор в группу по подготовке машинистов паровых котлов. Начало занятий со 2 сентября 1985 года. Срок теоретического обучения 1,5 месяца.

Иногородние обеспечиваются общежитием.

**БАРНАУЛЬСКИЕ ПЕСНОХОРКИ**

Алтайский край. Многовековая история, быт сибиряков оживает в выступлениях фольклорного ансамбля «Песнохорки» Барнаульского музыкального училища. Название для своего коллектива выбрали сами учащиеся, соединив в одном слове два: песня и хор.

Песням обрядным, ритуальным, величальным соответствуют специально подобранные костюмы.

НА СНИМКЕ: шуточная сцена «У самовара».

Фото В. Садчикова.  
Фотохроника ТАСС.

Беловское полиграфоиздательство, управление издательств, полиграфии и книжной торговли облисполкома.

**СЧАСТЛИВОЙ ОСЕННЕЙ ОХОТЫ!**

Затяжная весна повлияла в этом году и на сроки начала осенней охоты: они отодвинулись на неделю. Приказом по областному управлению «охотничье-промышленное хозяйство» охота на боровую и водоплавающую дичь разрешена с утренней зорьки 7 сентября. Вторник и среда каждой недели являются запретными днями.

Нормы отстрела, пропускная способность охотугодий решается администрацией охотхозяйств.

Охотнадзор вместе с милицей и другими при-

роохранными органами разрабатывают мероприятия по охране охотничьих животных, дисциплине в угодьях.

Ужесточена ответственность за употребление спиртного на охоте. У пьяного охотника изымается оружие, он сразу же исключается из общества охотников и рыболовов.

Накануне открытия сезона мы желаем счастливой охоты, как говорится, ни пуха, ни пера!

М. ЗУБКОВ,  
охотoved  
Беловского района.